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Separatiştii catalani au căzut la
înţelegere

Deși preşedintele destituit al Cataloniei,
Carles Puigdemont, se află în exil, în Belgia, el
a fost invitat să preia conducerea unui nou
Executiv. În acest sens, un acord a fost încheiat
marţi seara, la Bruxelles, de către Puiegdemont
şi Secretarul General al Stângii Republicane
catalane (ERC), Marta Rovira. Lista fostului
preşedinte al guvernului regional catalan
“Împreună pentru Catalonia” (JxCat) şi Partidul
Esquerra Republicana de Cattalunya (ERC) a
lui Oriol Junqueras nu au obţinut majoritatea în
urma alegerilor din 21 Decembrie 2017. Această
situaţie i-a făcut dependenţi de micul partid
separatist de stânga radicală, “Candidatura
Unităţii Populare (CUP). Acesta trebuie, la
rândul său, să aprobe un guvern sub
conducerea lui Carles Puigdemont sau să se
abţină de la vot. Puigdemont a fugit în Belgia
după destituirea lui de către premierul spaniol
Mariano Rajoy, pentru a evita o eventuală
arestare. El a fost acuzat de rebeliune şi
încălcarea legilor naţionale, delicte pentru care
ar fi primit o pedeapsă de până la 30 de ani de
închisoare în Spania.

Se repopulează Cernobîl peste...
24.000 de ani

În urma catastrofei nucleare de la Cernobîl,
din 1986 - cea mai gravă catastrofă nucleară din
istorie, acel teritoriu a fost abandonat. Acum,
Ucraina se pregăteşte să lanseze prima
centrală solară în zonele contaminate. Centrala
se află la aproximativ 100 de metri distanţă de
“sarcofagul” din oţel care etanşează resturile

reactorului 4 care a explodat şi a degajat nori de
radioactivitate peste o mare parte din
continentul european, mai precis, pe trei sferturi
din acesta. Tragedia nucleară din 26 Aprilie
1986 a fost recunoscută ca fiind cea mai mare
de acest fel din istorie. Noua centrală solară
care se instalează poate asigura consumul
pentru aproximativ 2.000 de apartamente la
bloc, informează Evguen Variaguine, directorul
întreprinderii mixte ucraineană-germană “Solar
Cernobîl” care a iniţiat acest proiect pentru care
s-a cheltuit aproximativ 1 milion de euro.

Structura este formată din aproximativ
3.800 de panouri fotovoltaice instalate pe o
suprafaţă de 1,6 hectare. Ucraina a încearcat să
îşi dezvolte propriile ei resurse energetice după
ce Rusia a tăiat “robinetul de gaz rusesc” în
plină criză între Moscova şi Kiev. Trei alte
reactoare au continuat să funcţioneze după
catastrofă, dar în 2000 au fost închise, marcând
astfel sfârşitul activităţii nucleare industriale la
Cernobîl.

Constructorii estimează că proiectul lor va
deveni rentabil peste aproximativ 7 ani. De
asemenea, se estimează că această unitate
care va fi inaugurată curând va atinge o putere
de 100 megawaţi în zonele însorite cum ar fi
cele din sudul Germaniei, de pildă, au explicat
specialiştii. Specialiştii estimează că “omul nu
va putea reveni în zona afectată decât peste
24.000 de ani!”... Cu toate acestea, o exploatare
industriale prudentă ar fi posibilă.

Pe scurt. Ambarcațiuni improvizate și dorință de evadare

În urma unui naufragiu în
Marea Mediterană a unei
ambarcaţiuni improvizate, între

90 şi 100 de migranţi sunt daţi
dispăruţi în largul coastelor Libiei,
conform unui anunț făcut marţi seară
de marina libiană, bazându-se pe
mărturiile supravieţuitorilor. Din
ambarcaţiunea, care era o simplă
barcă pneumatică, numai 17
persoane printre care câteva femei
au putut fi salvate, a declarat
purtătorul de cuvânt al marinei,
generalul Ayub Kacem.
Supravieţuitorii au stat mai multe ore
agăţaţi de resturile bărcii până la
sosirea echipelor de salvare.
Naufragiul s-a produs în largul

oraşului Al-Khums, la circa o sută de
kilometri est de capitala Libiei, a
precizat purtătorul de cuvânt, potrivit
Agerpres.

Marina libiană a adăugat că a
salvat alţi 267 de migranţi de diverse
naţionalităţi africane care se aflau la
bordul a două ambarcaţiuni în derivă
în largul oraşului Zawiya, la aproape
50 de kilometri vest de Tripoli. Femei,
precum şi 17 copii figurează printre
migranţii salvaţi, a precizat Ayub
Kacem, subliniind că lipsa mijloacelor
şi vremea nefavorabilă au complicat
operaţiunile de salvare. La sfârşitul
săptămânii trecute, în primul
naufragiu pe acest an, zece migranţi
şi-au pierdut viaţa şi mai mult de 50,

printre care copii mici, au fost daţi
dispăruţi în largul coastelor Libiei,
potrivit unui bilanţ întocmit pe lângă
supravieţuitori de mai multe
organizaţii. În 2017, cel puţin 3.116
migranţi au murit ori au dispărut în
încercarea de a traversa Marea
Mediterană pentru a ajunge în
Europa, dintre care 2.833 în largul
coastelor Libiei, potrivit unui bilanţ
prezentat de Organizaţia
Internaţională pentru Migraţie (OIM).
Tentativele de traversare sunt însă în
puternică scădere din vară, după
eforturile italiene de a împiedica
migranţii să plece pe mare, în urma
unor acorduri cu autorităţile şi miliţiile
libiene.

Mediterana face noi victime:
peste 100 de migranţi, dispăruţi

Descoperirea unor noi cazuri
de pestă porcină africană în
Polonia şi Cehia a crescut riscul
ca boala să treacă graniţa,
transmite DPA, iar Germania este
în stare de alertă maximă. Un
purtător de cuvânt de la institutul
de sănătate animală Friedrich
Loeffler Institute (FLI) a declarat
marţi că există un risc ca oamenii
să transporte boala peste graniţă.
Un risc deosebit îl reprezintă
deşeurile alimentare colectate de la spaţiile de servicii de
pe autostrăzi pentru a fi depozitate, potrivit Agerpres.
Pesta porcină africană a progresat spre vest începând din
Georgia şi Rusia până la graniţa de est a Uniunii
Europene, până acum fiind semnalată în şase state
membre UE. Boala nu prezintă un risc pentru om, dar este
fatală pentru porcii domestici şi cei mistreţi deoarece nu
există un vaccin împotriva ei. O epidemie serioasă ar

putea provoca pierderi financiare majore pentru
crescătorii de porci. De la finele lunii noiembrie şi
începutul lunii ianuarie, în Polonia au fost
semnalate 279 de noi cazuri de pestă porcină
africană, iar acum se pare că boala se extinde
vest spre capitala Varşovia. În Cehia au fost
semnalate 25 de noi cazuri concentrate în
apropiere de frontiera cu Slovacia.

În ultimul an au fost semnalate 248 de cazuri
de pestă porcină africană la porci domestici şi
3.859 la porci mistreţi au fost semnalate în statele
baltice, Ucraina, România, Polonia şi Cehia, a

subliniat institutul de sănătate animală Friedrich Loeffler
Institute. În România, singurul focar de pestă porcină
africană, descoperit în municipiul Satu Mare, a fost stins
oficial, la finele lunii noiembrie, informează Agerpres.

Pesta porcină africană este o boală virală a porcinelor
domestice şi sălbatice, cu evoluţie rapidă şi mortalitate de
100% pentru animalele care se îmbolnăvesc. Pentru
această boală nu există vaccin.

Alertă

O nouă epidemie ameninţă continentul european


